

一中盐红色劲典生态科技有限公司5年发展阔步向前



■ 随州日报全媒记者 陈云

2017年,央企与地方企业重组,中盐湖北红四方生态科技有限公司顺势而生。2021年,集团公司战略布局,中盐湖北红四方正式更名为中盐红色劲典生态科技有限公司。

5年坚定而行,红色劲典公司秉承老牌农资国企的初心使命,积极践行"创新、变革、竞争、共赢"的发展战略,坚持质量为先,产能效益不断攀升,以优质好肥料倾情助力"三农"。

党建引领,激发奋进力量

12月28日,在位于随州高新区的中盐红色劲典生态科技有限公司,公司党支部书记王炜给全体党员讲党课,传达学习随州市第五次党代会精神。

这样的主题党课,在红色劲典公司已成常态。以高质量党建引领高质量发展,是这家央企坚定的发展路径。

2017年,央企中盐安徽红四方肥业股份有限公司与随州本地民营企业原湖北三得利肥业有限公司重组,成立中盐湖北红四方生态科技有限公司,专业从事复合(混)肥生产销售。

查阅红四方肥业的创业历史,红色基因鲜明。红色劲典公司不忘来时路,尽展国企责任与担当。

"湖北红四方公司的组建,盘活了原三得利闲置资产,也让原来公司近300名员工丢了的工作重新找了回来,为当地和谐社会建设作出了央企表率。"随州高新区党工委有关负责人介绍。

近年来,原湖北红四方、现红色劲典公司坚持第一时间传达学习习近平总书记系列重要讲话精神,和党中央、省委、市委重要会议精神,高标准开展党史学习教育,严格党的组织生活"三会一课"制度,扎实开展专题讲座、党员志愿服务、评优树模等活动,提升党员政治理论水平和业务水平。

今年5月,组织全体党员、人党积极分子赴红安开展主题党日活动;"七一"当天,组织公司全体党员集中收看庆祝建党百年现场直播,齐唱"没有共产党就没有新中国"……参观革命圣地、唱革命歌曲、学中共党史,内容丰富、形式多样的主题党日活动有声有色地开展,从百年党史中汲取奋进力量。

今年,结合公司党建实际,制定党员积分制管理办法,创新党员争先创优长效机制,激励发挥好党员先锋模范作用和党组织战斗堡垒作用。

2021年,红色劲典公司党支部书记王炜被中国盐业集团有限公司党委授予"优秀党务工作者"荣誉称号,员工张宏伟被红四方肥业党委授予"优秀共产党员"荣誉称号,红色劲典公司党支部被随州高新区党工委授予"先进基层党组织"荣誉称号。

助农增收,保障优质肥料供给

眼下正是生产储备春播用肥的旺季。在红色劲典公司,高 塔肥生产线、氨酸南线、氨酸北线三条生产线满负荷生产,尿 素、磷酸一铵、钾肥等原料整齐堆放,经销商拉货的大货车有 序进出。

肥料企业需在农民用肥前提前完成生产备好肥,而生产前必须提前备好原材料,充足的流动资金、足够的仓储能力至关重要。在转型升级和国企改革环境中,重组后的红色劲典公司有着混合所有制企业的互补优势,产销形势持续向好。

"央企为我们带来了先进的管理体制、强大的资金后盾、及时的行业信息、关键岗位的人才支援,原三得利肥业有产业基础等,随州有着区位、资源优势和良好投资环境。"公司党支部书记、副总经理王炜说。

5年间,红色劲典公司有序组织原材料采购、科学组织生

去年3月,疫情防控转人常态化阶段初始,红色劲典公司 严格做实做细疫情防控措施,在当月中旬便实现半数员工返 岗复工,将产能恢复至正常时期的三分之二。

红色劲典公司总经理何涛说,"当时解封后,农民忙着改种补种。而肥料,是粮食的粮食。作为央企肥料企业,我们千方百计组织生产,保障优质肥料供给,帮助广大农民将损失降到最低,一起助力将错过的春光补回来。"脱贫攻坚之年,该公司共销售复合肥23.5万吨,保障了湖北、河南、陕西、山西、云南等省市的肥料供给。

一路稳扎稳打,红色劲典公司在2020年成功扭亏为盈。

今年,面对各种原材料价格上涨和市场疲软波动销售不畅等不利因素,红色劲典公司积极思变。公司质量、环境、职业健康安全三标体系管理认证顺利通过复审;实行公司经理层成员任期制和契约化管理,进一步压实经理层责任,以改革激发发展活力。

今年截至目前,红色劲典公司生产复合肥20.4万吨、销售复合肥20.32万吨,产品一次合格率98.3%,实现营业收入4.7亿元。

大手笔上设备,高标准推进环保治理

12月27日,记者在红色劲典公司看到,氨酸北线新上的布袋除尘环保设备已完工投入使用。该公司安环部部长向周平介绍,一套布袋除尘环保设备有3个布袋除尘器,分别收集烘干机、冷却环节两处集中区域的粉尘,和筛分、包膜、破碎、上下料等各工艺环节产生的散点粉尘,每小时可收集粉尘24万立方,粉尘治理效率上新台阶。

据悉,今年红色劲典公司自我加压,投入1800万元,分别 在氨酸南线、氨酸北线再上两套布袋除尘环保设备,强化粉尘 治理。先期加装的一套布袋除尘环保设备已于7月底正式投 用。

环保是企业可持续发展的生命线。近年来,红色劲典公司 大手笔上马先进设备、淘汰老旧设备,高标准推进环保治理, 坚定执行环保部门的环保要求。

重组当年,红色劲典公司投入400多万元对原三得利公司的设备进行更新,开展老厂房维修,优化生产工艺,保障环保达标。2020年,公司投入80多万元的厂区雨污分流改造项目完工投用······

布袋除尘器涉及诸多新工艺、新流程,红色劲典公司积极组织员工学习相关构造、原理、操作要点,请厂家上专业课、请本部专业人员现场指导。布袋除尘设备的顺利投用,大大提升了企业的环保治理水平。

数据统计,5年间,红色劲典公司共投入6000万余元,提升安全环保治理水平。

每年年初与各级管理人员层层签订环保管理目标责任状,将目标分解到各部门、车间、班组;各部门、车间班组每周一检查,安环质监部月度综合检查,开展环保、安全生产隐患排查治理;分五个班组推行班组安全标准化达标创建,逐步建立班组安全管理体系;充分利用销售淡季、转班时机,讨论、制订各类置计划检修项目……—系列环保、安全管理举措,为公司表达传,产品从是提供是提供。



排队等候装货的经销商车辆

